

珠三角工商界今聚中山交流

梁振英招玉芳薛曉峰陳良賢將出席 粵港兩地60機構協辦

香港文匯報訊(記者 子京)以「和美中山 商機無限」為主題的2013年第十二屆「香港珠三角工商界合作交流會」,今日在中山市大信商務會議中心酒店隆重舉行。交流會獲得粵港兩地約60多家工商機構協辦及支持,香港文匯報擔任大會媒體。香港特區行政長官梁振英,廣東省人民政府副省長招玉芳,中山市委書記薛曉峰、市長陳良賢等多名粵港兩地政府高官,香港工業總會主席劉展灝、香港生產力促進局主席陳鎮仁、珠三角工業協會主席林宣武及數十個粵港兩地工商社團首領將出席。近千名粵港政商界代表人士齊聚中山,共襄盛舉。

工總生促局珠三角工協等主辦

每年一度的「合作交流會」由香港工業總會、香港生產力促進局、珠三角工業協會為主辦機構,中山市人民政府、香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處、廣東省粵港澳合作促進中心為名譽主辦機構。交流會為粵港工商界交流營商心得、探討如何應對挑戰、把握新機遇提供平台,促進香港與珠三角城市經貿合作,加強珠三角區內港商凝聚力,提升港商競爭力,謀求新發展。

本屆交流會有六大特點:

一、在中共十八屆三中全會後舉行,為粵港兩地發展開啟新的征程劃下完美的時間節點,也為港商搶抓歷史機遇,在中山投資和發展兩地經貿合作,提供了恰逢其時的平台。

二、規模大、層次高,由粵港兩地政府機構、工商團體合辦,得到粵港兩地60多家工商機構協辦與

支持。

三、香港珠三角工商界正面臨升級轉型困境,交流會正是業界加強政企溝通,共同應對營商困境,謀求新發展機遇的良好平台。

四、7年後第二次在中山舉行,將在秉承傳統的基礎上賦予全新內涵。會議期間,主辦機構將舉行「企業創新商機:由製造至創造」研討會;還將組織創新參觀團前往參觀臨海工業園及翠亨新區規劃館,讓企業開拓視野、借鑒成功經驗、尋找新機遇;及安排「中山特色美食團」環遊,組織香港工商界代表前往品嚐中山美食,領略中山美食文化。

五、主題鮮明、內容豐富、注重實效。以「和美中山 商機無限」為主題,還將舉行多項簽約儀式。

六、成功舉辦十二屆,下屆將移師惠州。會上,眾嘉賓見證下將舉行授旗儀式,籌委會把會旗授予惠州市代表。



「寧波市文化創新團隊赴港高級研修班」圓滿結業。

寧波文化創新團隊港研修

香港文匯報訊(記者 子京)由中共寧波市委宣傳部主辦,香港文匯報、香港文匯管理學院承辦的「寧波市文化創新團隊赴港高級研修班」,於11月24日至12月1日在香港舉辦,並圓滿結業。

綜觀培訓過程,香港文匯管理學院切實把寧波市「十二五」時期文化發展需求與課程設計無縫銜接,憑藉香港文匯報優質媒體優勢,將來自寧波市各創新團隊領軍人物與香港政府部門代表、媒體機構代表及關心香港文化發展的社會賢達齊聚一堂,搭建文化建設創新改革交流平台。另外,學院模塊化課程設計,使學員在短期培訓過程中學有所得、學以致用。

邀榮念曾程鶴麟等教學

教學資源選擇方面,香港文匯管理學院充分考慮文化創新領域專業性與特殊性,邀請創意香港的代表、香港文化教父榮念曾、香港鳳凰衛視中文台副台長程鶴麟、香港創意產業及科技創新委員會香港區主席方文興、香港品牌協會主席吳秋全。

謝爾方郭文緯應邀交流

學院更特別邀請前香港知識產權署署長謝爾方和香港廉政公署前副廉政專員郭文緯,促進兩地文化建設、創意發展、法制法規等交流進步。

培訓形式方面,除了常規課堂授課外,還為學員安排專題講座、參觀拜訪、座談交流等,讓師生互動分享,進一步促進學員對新理論的接受和消化,讓學員在未來工作過程中擁有全新理念和創新思維。

研修班開設講座主題有《創意產業的發展與政府的扶持》、《知識產權的司法保護與創意發展》、《品牌授權如何帶動文化產業發展》、《傳統媒體在新媒體時代的競爭與發展》、《如何打造創新都市與培訓創意人才》、《香港廉政體制的特點》等。

學員還參觀了香港康樂及文化事務署、香港藝術發展局、香港鳳凰衛視、香港設計總會、香港設計中心、香港文化博物館等;參與了創新活動「黑暗中對話」。

王海娟帶領多個團隊上課

研修班由中共寧波市委宣傳部副部長、寧波市互聯網資訊辦主任王海娟帶領,隨行創新團隊成員來自寧波市歌舞團文化經營創新團隊、寧波市戲曲藝術創新團隊、寧波報業印刷產業發展創新團隊、《如意鳥·有聲雜誌》浙東地域文化創作研究團隊、《江南話語》地域文化影像紀錄與傳播創作團隊、寧波大劇院演藝市場經營創新團隊、基層社會管理創新研究團隊、越女爭鋒文化創新團隊、宣逸網路文化創新團隊、泥金彩漆傳承與發展創新團隊、縣城全媒體融合發展「鎮海模式」創新團隊及網路對話社會服務創新團隊。

林廣場任福建世青聯理事會會長

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)世界福建青年聯會第三次會員代表大會11月28日在福州召開,選出加拿大福建同鄉聯誼會會長、華僑大學副董事長林廣場為新一任理事會會長,江雄等21人擔任理事會執行會長,並聘請閩籍海外僑領陳永栽、林文鏡、陳清泉等18人擔任世青會第三屆理事會顧問。

大會共有來自加拿大、巴西、南非、阿聯酋等46個國家和地區200多位代表參加。同時,大會舉行了在福建武夷新區、福清江境和漳州詔安建立聯會海外青年產業園的揭牌儀式。

譚天星盼增進聯誼

國僑辦副主任譚天星充分肯定聯會廣泛聯絡世界各地閩籍青年的積極作用。他希望,聯會未來能促進青年情感聯誼、思想交流、事業互助,提升自身影響力和號召力。同時,他認為,青年要傳承中華民族傳統文化,參與中國發展,並能融入於住國,更好地生存發展,實現理想。

鄭曉松冀促閩經濟

福建省副省長鄭曉松表示,世界福建青年聯會是世界各地閩籍青年聯誼交流、合作發展的重要平台,希望能為青年僑胞回鄉尋根謁祖、觀光考察、合作交流等方面服務,推動海內外科技、經濟、人才交流與合作,協助推動福建經濟發展。

世界福建青年聯會成立於2007年,由海內外閩籍青年精英組成,會員遍布5大洲46個國家和地區,團體會員129個,入會會員超過10萬人。據不完全統計,「世青會」成員已在福建投資達650億元人民幣,在內地公益捐資超過5億元人民幣。



世界福建青年聯會在福建福州召開。傅龍金攝

粵新聞辦與本報合創「南粵來風」

香港文匯報訊(記者 熊君慧)12月5日,廣東省人民政府新聞辦與本報在香港舉行簽約儀式,宣布攜手創辦香港《文匯報》「南粵來風」新聞專版。香港《文匯報》董事長、社長王樹成表示,借助香港文匯報海外版的發行渠道和品牌效應,「南粵來風」新聞專版將聚焦廣東的經濟、文化發展動態,為關心廣東的海外華人僑胞,提供最新最權威的廣東資訊。

籍超過2,000萬,遍及世界100多個國家和地區,主要分布在東南亞的印尼、泰國、馬來西亞、新加坡、菲律賓、越南、柬埔寨等國家和地區。數千萬的海外僑胞,讓廣東成為最具影響力的僑鄉,這也正好與本報牽頭的「海外華文媒體合作組織」的讀者覆蓋群高度吻合。

王樹成盼搭建溝通橋樑

王樹成表示,此次攜手旨在搭建東南亞華人華僑與廣東文化溝通的橋樑,向海外傳播廣東經濟、文化發展最新動態。借助香港文匯報海外版的發行渠道和品牌效應,「南粵來風」新聞專版將聚焦廣東的經濟、文化發展動態,定將贏得更多東南亞華人華僑的關注。

據悉,「南粵來風」新聞專版每月兩期,為海外華人帶來廣東最新的經濟、文化發展動態,新聞專版將同步在新加坡、馬來西亞、泰國、印尼等10家海外主流華文媒體轉載。

張知幹歐陽曉晴簽約

在簽約儀式上,廣東省人民政府新聞辦常務副主任張知幹,與本報總經理歐陽曉晴,正式在合約上簽字。全國政協委員、本報董事長、本報社長王樹成,副社長馮瑛冰,副總經理姜增和,社長助理、廣東分社社長羅愛文等見證簽約並合影留念。

根據國家僑務部門的統計,中國在海外的僑胞約有3,000萬人,其中,廣東



張知幹和歐陽曉晴簽約。王樹成、馮瑛冰、姜增和、羅愛文等在場見證。

中總貿促會研討班結業



香港中華總商會與中國貿促會合辦研討班圓滿結束,眾人合影留念。

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港中華總商會與中國貿促會合辦的研討班日前圓滿結束,25名貿促會及各省市貿促會官員和企業代表參加學習,就兩地法律、商會、經濟、工商貿易等方面發展,在香港考察學習10天,並參觀拜訪相關機構。

高敏堅盼促兩地經濟

中總培訓委員會副主席高敏堅在結業儀式上表示,「現時內地經濟發展蓬勃,與香港經貿活動頻繁,對法律及仲裁服務需求日益增加。為落實CEPA中有關法律服務的安排,中國貿促會早前與香港簽署《商事法律事務及仲裁服務合作安排》,期望通過這些工作,進一步促進兩地法律服務交流合作,提高兩地解決商事糾紛效率與

水平。同時,為兩地經貿交往提供更有效法律保障。貿促會與中總關係向來密切,期望雙方將來有更多深化合作,為促進兩地經濟發展共同努力。」

徐佳讚港最具競爭力

上海宏安建設工程有限公司副總經理徐佳表示:「學員參加研討班培訓,通過聆聽專家及教授專題演講,實地考察及現場互動形式,直接了解香港經濟社會發展狀況和工商業基本情況。香港擁有廉潔政府,自由經濟體系,誠信營商環境及完善法制,融合東方智慧及西方社會制度優勢,這些特點使香港成為全球最具競爭力地區。內地應保持開放心態,學習香港的成功經驗。」



學員在香港考察學習10天,並參觀拜訪相關機構。

鄺小碧:學員收穫豐

廣東貿促會幹部鄺小碧認為,「是次培訓課程安排合理緊湊,內容豐富廣泛,課堂教學與外出參觀結合,讓學員開闊視野,深入接觸香港先進完善的法律體系,為今後工作提供大量新知識、新經驗、新啟示,使學員滿載而歸,帶著新理念和思路投入未來工作。」

出席結業禮嘉賓還有婦女委員會副主席周娟娟,教育資助委員會副主席謝鵬元,培訓委員會委員蔡偉石,中華總商會會長李銘深、梁婉儀、黃楚基,內地事務委員會委員林國坤,講師代表貿促會香港中心秘書長王文英等。

北大夥港研究會研中國信息公開

香港文匯報訊(記者 張易)政府公開信息保障民眾知情權。北京大學傳播與文化研究所、北大全球治理研究中心及香港國際戰略研究會,昨日在香港舉辦《中美關係、信息公開與治理:中國內政外交政策熱點問題的思考》研討會,探討如何推進實施信息公開法規。

龔文庫:進程「有躍進」

中國2008年實行《信息公開法規》,去年《全球信息公開法》排名顯示,中國在全球93個國家位列第六十三,高於加拿大等歐美國家。北大傳播與文化研究所所長龔文庫認為,排名反映中國信息公開進程「有躍進」。

龔文庫提到,1990年全球只有13個國際實行相關法規,現時增至95個國家,形容對信息公開立法是「世界潮流」。不過,中國實行過程中有阻礙,官員與民眾對公開信息要求存在爭議。官員把公開信息權利視為話語權,沒有公開民眾最關心的議題。

賀詩禮籲公開兼解釋



一眾學者探討如何推進實施信息公開法規。

耶魯大學中國法研究中心執行主任賀詩禮(Jamie P. Horsley)演講時表示,政府愈開放,增加信息透明度,民眾便知道政府在做甚麼,以及事情是否得到公平處理。信息公開提高民眾對政府的信任度,推動政府官員盡責。她強調,政府不僅應公開做了甚麼,還應解釋為何這樣做。

出席學者還包括北大國際關係學院副院長賈慶國、加拿大「民眾與法律研究中心」主任托比·曼德爾(Toby D. Mendel)、港大政治與公共行政學系副教授胡偉星、亞洲協會美中關係中心主任夏偉(Orville Schell)等。

張易攝